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ATA DA 23" (VIGÉSIMA T E R C E I R A ) SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA, E M 03 
DE AGOSTO DE 2021, P E L A CÂMARA MUNICIPAL DE P I L A R DO SUL. 

A hora regimental do terceiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, no 
Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira da Câmara Municipal de Pilar do Sul 
reuniram-se os Vereadores para a 23^ Sessão Ordinária realizada no presente ano legislativo, a 
qual iniciou constatando a presença dos membros da Mesa Diretora Vereadores: Silvio 
Tsutomu Yasuda - Presidente da Câmara Municipal, Vagner Batista de Oliveira Machado 
- Vice-Presidente, Cláudia Maria de Barros Garcia - P Secretária, El i de Góis Vieira 
Júnior - 2° Secretário e demais Vereadores: Antonio José de Matos, Clayton Álvaro 
Machado, Elaine Nogueira Ramos, José Pedro da Cruz, Luiz Antonio Brisola, Maria de 
Fátima de Campos Nunes e Miguel Guedes de Carvalho. Constatado o quórum regimental, 
o Presidente da Câmara Vereador Silvio Tsutomu Yasuda declarou aberta a Sessão Ordinária 
e fez a leitura da Biblia. Logo após, o Senhor Presidente iniciou a fase do E X P E D I E N T E 
com a deliberação da Ata da 22^ Sessão Ordinária realizada em 13 de julho de 2021, sendo 
APROVADA por unanimidade de votos e assinada pelos membros da Mesa Diretora e 
demais Vereadores presentes. Em seguida foi iniciada a Leitura das correspondências 
recebidas: ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n° 51/2021; oficio da 
Prefeitura Municipal requerendo prorrogação de prazo para apresentação de resposta ao 
Requerimento n° 52/2021; ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n° 
53/2021; ofício da Prefeitura Municipal requerendo prorrogação de prazo para apresentação 
de resposta ao Requerimento n° 54/2021; ofício da Prefeitura Municipal requerendo 
prorrogação de prazo para apresentação de resposta ao Requerimento n° 55/2021; ofício da 
Prefeitura Municipal solicitando a retirada do Projeto de Lei n° 44/2021; ofício da Prefeitura 
Municipal solicitando a retirada do Projeto de Lei n° 54/2021; ofício do Vereador E l i de Góis / 
Vieira Júnior solicitando a retirada e arquivamento do Projeto de Lei n° 34/2021; ofício d^ 
Câmara Municipal da Estância Turística de Itu para a reunião de constituição do Parlamento 
Regional Metropolitano de Sorocaba, Itapetininga e Tatuí - PRMSIT. Após as leituras, o 
Senhor Presidente detenninou o arquivamento das correspondências recebidas na Secretaria 
da Câmara Municipal. Em seguida foi iniciada a leitura das proposições recebidas: Projeto de 
Lei n" 55/2021 - Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional especial 
no orçamento vigente e dá outras providências. Projeto de Lei n" 56/2021 - Autoriza o Poder. 
Executivo a realizar abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente e dá 
outras providências. Projeto de Lei n" 57/2021 - Autoriza o Poder Executivo a realizar 
abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e dá outras providências. Projeto 
de Lei n" 58/2021 - Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional 
especial no orçamento vigente e dá outras providências. Projeto de Lei n" 59/2021 - Autoriza 
o Poder Executivo a realizar concorrência pública para seleção de empresas interessadas em 
concessão de direito real de uso sobre imóveis público, localizados na Zona Industrial deste 
município e dá outras providências. Projeto de Lei n" 60/2021 - Cria a Rota Turística "Rota 
da Fé São Roque" no município de Pilar do Sul e da outras providências. Projeto de Lei n" 
61/2021 - Institui a Campanha pemanente de orientação, prevenção e conscientização da 
depressão, transtorno de ansiedade e síndrome do pânico. Projeto de Lei n" 62/2021 - Dispõe 
soljre as diretrizes para as ações de promoção da dignidade íntima, de conscientização e 
informação sobre menstruação, do fornecimento de absorventes higiénicos, e dá outras 
providências. Projeto de Lei n" 63/2021 - Dispõe sobre a proibição de queimadas urbanas no 
município de Pilar do Sul, estabelece penalidades e da outras providências. Projeto de 
Decreto Legislativo n" 1/2021 - Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Marense ao 
Ilustríssimo Senhor Alexandre Leite da Silva. Projeto de Decreto Legislativo [n" 2/2021 -
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Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadã Pilarense a Ilustríssima Senhora Amanda dos 
Santos Yamada. Projeto de Decreto Legislativo n" 3/2021 - Dispõe sobre a concessão de 
Título de Cidadão Pilarense ao Ilustríssimo Senhor Cláudio Cesar Júlio Rodrigues. Projeto 
de Decreto Legislativo n" 4/2021 - Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Pilarense 
ao Ilustríssimo Senhor Erasmo de Gois Vieira. Projeto de Decreto Legislativo n" 5/2021 -
Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Pilarense ao Ilustríssimo Senhor Joel 
Fernandes Felício. Projeto de Decreto Legislativo n" 6/2021 - Dispõe sobre a concessão de 
Título de Cidadão Benemérito ao Ilustríssimo Senhor José Benedito de Carvalho. Projeto de 
Decreto Legislativo n" 7/2021 - Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadã Pilarense a 
Ilustríssima Senhora Maria Elisabete Alves CipuUo. Projeto de Decreto Legislativo n" 
8/2021 - Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Pilarense ao Ilustríssimo Senhor 
Milton Leite da Silva Filho. Projeto de Decreto Legislativo n" 9/2021 - Dispõe sobre a 
concessão de Título de Cidadão Pilarense ao Ilustríssimo Senhor Sebastião de Souza 
Carvalho. Projeto de Decreto Legislativo n° 10/2021 - Dispõe sobre a concessão de Título 
de Cidadão Pilarense ao Ilustríssimo Senhor Takeshi Yasuda. Finalizadas as leituras o Senhor 
Presidente informou que as proposições listadas acima serão enviadas para as Comissões 
Permanentes para estudo e elaboração de parecer. Em seguida, o Senhor Presidente iniciou as 
deliberações dos Requerimentos: Requerimento n" 56/2021 - de autoria do Vereador Miguel 
Guedes de Carvalho, subscrito pelos Vereadores: Clayton Álvaro Machado e Luiz Antonio 
Brisola: 1) Envio de cópia do requerimento/pedido de máquina no bairro Reimidas no dia 
26/07? 2) De quem foi a ordem ou autorização para o serviço o qual estava sendo atendido 
por um munícipe conhecido como "Miro"? 3) Há projeto? Se sim, envie cópia. 4) Se, por 
acaso, não houve pedido de munícipe para derrubada de árvores naquele local, porque 
ocorreram? 5) Quantas árvores foram derrubadas? 6) Há autorização para corte de árvores? 
7) Envio de cópia integral do Processo Administrativo que resultou no serviço? 8) Nome dos 
servidores que executaram o serviço e o tempo de máquina (e quais) utilizados. Submetido à 
discussão, fez uso da palavra os Vereador Miguel Guedes de Carvalho, logo após, o 
Requerimento foi submetido à votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. 
Requerimento n" 57/2021 - de autoria do Vereador Miguel Guedes de Carvalho: Em relação 
aos trabalhos executados pela equipe da Detranps no dia 31/07/2021: 1) Por qual motivo a 
equipe se deslocou no sábado dia 31/07/2021, para colocação de placas no Portal da Cidade? 
2) Quantos funcionários estavam no ato do serviço? 3) Os funcionários estavam cumprindo 
horas extras, e qual o valor das horas? Submetido à discussão, fez uso da palavra os Vereador 
Miguel Guedes de Carvalho, logo após, o Requerimento foi submetido à votação, sendo 
aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n" 58/2021 - de autoria do Vereador 
Claj^on Álvaro Machado, subscrito pelos Vereadores: Luiz Antonio Brisola e Miguel Guedes 
de Carvalho: 1) Cópia de todos os recursos e respostas sobre a licitação sobre transporte de 
alunos realizado no mês de julho de 2021? 2) Cópia do Processo Administrativo (com 
impugnações e petições afetas) que realizou contratação de emergência do mesmo serviço? 
Submetido à discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores, na seguinte ordem: Clayton 
Álvaro Machado, Miguel Guedes de Carvalho, Antonio José de Matos, Clayton Álvaro 
Machado e Antonio José de Matos, logo após, o Requerimento foi submetido à votação, 
sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida, o Senhor Presidente infomou que os 
requerimentos aprovados serão enviados a quem de direito por meio de ofício. Logo após, o 
Senhor Presidente informou ao Plenário sobre a apresentação da Moção n" 15/2021 - d 
autoria do Vereador Luiz Antonio Brisola, subscrito por todos os Vereadores - Moção d 
Aplauso a Associação da Santa Casa de Misericórdia de Pilar do Sul pela inauguração do 
Centro Cirúrgico "José Batista de Proença". O Senhor Presidente consultou o Plenário para 
decidir se a Moção deve ser objeto de deliberação. Submetida à votação, foi aprovada por 
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unanimidade de votos. Sendo assim, o Senhor Presidente informou que nos teraios do §3° do 
artigo 291 do Regimento Interno, a moção será encaminhada a Comissão de Justiça e Redação 
para emissão de parecer. Logo após, o Senhor Presidente informou ao Plenário sobre a 
apresentação da Moção n" 16/2021 - de autoria do Vereador Miguel Guedes de Carvalho, 
subscrito por todos os Vereadores - Moção de Aplauso ao Senhor Valdinei de Carvalho e 
equipe pelo excelente trabalho realizado como provedor da Associação da Santa Casa de 
Misericórdia de Pilar do Sul. O Senhor Presidente consultou o Plenário para decidir se a 
Moção deve ser objeto de deliberação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade de 
votos. Sendo assim, o Senhor Presidente informou que nos termos do §3° do artigo 291 do 
Regimento Interno, a moção será encaminhada a Comissão de Justiça e Redação para emissão 
de parecer. Logo após, solicitou as leituras das Indicações: Indicação n" 262/2021 - de 
autoria do Vereador Miguel Guedes de Carvalho: indicando ao Senhor Prefeito, para que 
realize mudança de nome do Bairro Matadouro para Jardim Jatobá; Indicação n" 263/2021 -
de autoria do Vereador Miguel Guedes de Carvalho: indicando ao Senhor Prefeito para que 
junto ao setor competente, viabilize a construção de um depósito específico para 
amazenamento de alimentos e produtos escolares na Secretaria de Educação (SEED) ; 
Indicação n° 264/2021 - de autoria do Vereador Antonio José de Matos: indicando ao Senhor 
Prefeito para que junto com a secretaria competente, seja realizado pintura de solo, pintura de 
faixas de pedestres, pinturas de faixas amarelas nas esquinas das ruas: Tenente Almeida por 
toda a extensão. Rua Antônio Paulista, Rua José Braga Sobrinho, Rua Américo Brasiliense e 
Rua José Martins Perches. Durante a leitura da Indicação n° 264/2021 o Vereador Clayton 
Alvaro Machado se retirou do Plenário. Indicação n" 265/2021 - de autoria da Vereadora 
Maria de Fátima de Campos Nunes: indicando ao Senhor Prefeito, realize a reparação 
asfáltica e melhoramentos no trecho da Rua Maximino Adelino Anhaia, Centro; Indicação n" 
266/2021 - de autoria da Vereadora Maria de Fátima de Campos Nunes: indicando ao Senhor 
Prefeito, realize a manutenção urgentemente da ponte localizada na Rua Capitão Marques e 
retirada de entulhos que se encontra nos arredores; Indicação n" 267/2021 - de autoria do 
Vereador Clayton Álvaro Machado: indicando ao Senhor Prefeito a Instituição do troféu 
homenagem ao professor Francisco Spartaco Sewaybricker, conhecido como Professor Tato, 
para a entrega da premiação na 5" Copa Pilar de futsal; Indicação n" 268/2021 - de autoria do 
Vereador Clayton Álvaro Machado: indicando ao Senhor Prefeito a manutenção com 
melhorias na calçada da Avenida Miguel Petrere em esquina com a Rua Joaquim das Neves 
Lobo, nas proximidades do Estádio Municipal; Indicação n" 269/2021 - de autoria do 
Vereador Clayton Álvaro Machado: indicando ao Senhor Prefeito a implantação de uma 
creche no Jardim Cananéia, para atendimento aos bairros adjacentes, reiterando a indicação 
134-2021; Indicação n" 270/2021 - de autoria do Vereador Antonio José de Matos: indicando 
ao Senhor Prefeito para que junto com a secretaria competente, seja realizada a implantação 
completa de sinalização de trânsito era frente e em torno da Escola Eleni de Barros, Jardimj 
Pinheiros; Indicação n" 271/2021 - de autoria da Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia: 
indicando ao Senhor Prefeito para que, seja realizada a implantação de dois postes de 
iluminação na Rua Major Euzébio de Moraes Cunha, antes do número 1414, Jardim Colinas; 
Indicação n" 272/2021 - de autoria da Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia: indicando 
ao Senhor Prefeito para que, seja realizada a implantação de redutores de velocidade en 
caráter de urgência em toda extensão da Avenida José de Nóbrega, Campo Grande; Indicaçãlp 
n" 273/2021 - de autoria do Vereador E l i de Gois Vieira Júnior: indicando ao Senhor Prefeit 
para que seja feito a implantação de braço de luz para poste na rua Benedita Mendes, em 
frente ao n° 74, bairro Jardim Colinas. Durante a leitura da Indicação n° 273/2021 o 
Vereador Clayton Alvaro Machado retornou ao Plenário. Indicação n" 274/2021 - de autoria 
do Vereador E l i de Gois Vieira Jímior: indicando ao Senhor Prefeito para que junto a 
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Secretaria de Educação crie um cronograma de atividades com as Escolas Municipais e 
Estaduais sobre a Campanha Setembro Amarelo, conforme Lei Municipal if 3337/2019; 
Indicação n" 275/2021 - de autoria do Vereador E l i de Gois Vieira Júnior: indicando ao 
Senhor Prefeito, para que seja feito estudos para viabilização de campeonato de eSports ou 
esportes eletrônicos no município; Indicação n" 276/2021 - de autoria do Vereador Luiz 
Antonio Brisola, subscrito pela Vereadora Maria de Fátima de Campos Nunes: indicando ao 
Senhor Prefeito para que providencie a instalação de iluminação pública nos bairros Jardim 
Cananéia e Chácaras Reimidas; Indicação n" 277/2021 - de autoria do Vereador José Pedro 
da Cruz, subscrito pelos Vereadores: Miguel Guedes de Carvalho e Silvio Tsutomu Yasuda: 
indicando ao Senhor Prefeito para que junto a equipe competente instale playground infantil 
em terreno público da Rua Paulina Emília Vieira, no Bairro Santa Cecília; Indicação n" 
278/2021 - de autoria do Vereador José Pedro da Cruz, subscrito pelo Vereador Silvio 
Tsutomu Yasuda: indicando ao Senhor Prefeito para que junto a equipe competente instale 
placa com o nome da Rua João de Carvalho, na Nova Pilar I I e solicite aos Correios a entrega 
de correspondência na referida rua; Indicação n" 279/2021 - de autoria do Vereador José 
Pedro da Cruz, subscrito pelos Vereadores: Miguel Guedes de Carvalho e Silvio Tsutomu 
Yasuda: indicando ao Senhor Prefeito a construção de calçada no terreno público na Rua 
Paulina Emília Vieira com a Rua Ludgero Costa e Silva. Após as leituras, o Senhor Presidente 
informou que todas as indicações lidas serão enviadas ao Senhor Prefeito por meio de ofício. 
Encerradas as matérias da fase do Expediente e não havendo vereadores inscritos para uso da 
tribuna inscrita, o Senhor Presidente declarou encerrada a fase do Expediente. Em seguida, o 
Senhor Presidente declarou aberta a fase da O R D E M DO DIA, realizando a verificação das 
assinaturas no Livro de Registro de Presença dos Vereadores, sendo constatada a presença de 
11 (onze) Vereadores. Em seguida deu início a discussão e deliberação da seguinte matéria: 1) 
Projeto de Lei n" 35/2021 (Dispõe sobre a capacitação em Libras, Língua Brasileira de 
Sinais, aos servidores municipais das unidades de saúde do Município de Pilar do Sul) 
dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do parecer em conjunto das comissões. 
Submetido ao Plenário em discussão e votação, o Projeto de Lei foi APROVADO por 
unanimidade de votos em Turno Úrúco. Não havendo mais matéria a ser deliberada nesta fase, 
o Senhor Presidente declarou-a encerrada e prosseguiu declarando aberta a fase da 
TRIBUNA L I V R E convidando os oradores inscritos, a fazerem o uso, conforme ordem de 
inscrição, nos termos do artigo 199 do Regimento Interno, assim foi procederam os 
Vereadores na seguinte ordem: Cláudia Maria de Barros Garcia, Miguel Guedes de Carvalho, 
E l i de Góis Vieira Júnior, Antonio José de Matos e José Pedro da Cruz. Durante a fase da 
Tribuna Livre o Vereador Clayton Alvaro Machado se retirou do Plenário. Não havendo 
mais oradores, o Senhor Presidente comunicou a todos que a prdkima Sessão Ordinária será 
realizada, no dia 10 de agosto de 2021. Em seguida, agradeáeu ) presença do público e dos 
Vereadores e deu por encerrada a Sessão Ordinária. 'BM^^^^J^^, Lucas de Góes 

Vieira Júnior, Diretor Legislativo, lavrei a presente Ata so 
Secretário. 

'a superintendência do 1° 

Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, 03 de agosto de 2021. 

U YASUDA 
,a Municipal 
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VAGNER BATISTA DE O L R ^ I R A MACHADO 
Vice-Presraènte 

CLAUDIA MARIA 
V S 

E L I DE GOI! 
2° Secre 

ARROS GARCIA 
ria 

UNIOR 

1 1 Registrada e publicada na Câmara Municipal de Pilar do Sul, no dia 
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LUCAS DE GÓES VIEÍRA JÚNIOR 
Diretor Legislativo 
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